

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：駐胡志明市台北經濟文化辦事處

日期：114年12月29日



本處與臺、越大學共同舉辦 2025 AI 與華語教學工作坊

為深化越南的華語文教育、提升在地教師的教學專業，並促進臺越雙邊的華語文教學交流，本處教育組首次偕同文藻外語大學與胡志明市國家大學附屬人文社會科學大學，共同舉辦「AI 與華語教學工作坊」。

本次活動於 2025 年 12 月 27 日在胡志明市人文社會科學大學圓滿舉行，吸引了近 80 位來自峴港以南地區的大專校院華語文教師熱情參與。與會的學校包括有：胡志明市臺灣學校、胡志明市國家大學附屬人文社會科學大學、胡志明市外語資訊大學、胡志明市師範大學、胡志明市開放大學、文郎大學、胡志明市工商大學、駱鴻大學、雄王大學及土龍木大學等。

胡志明市人文社會科學大學副校長李宏東 (LE HOANG DUNG) 於開幕致詞時表示，校方高度肯定本次的華語教學經驗分享課程。此類課程能協助教師將人工智慧 (AI) 軟體整合至教學中，把傳統教材與課程內容，轉化為互動性更高的數位課程，是教學領域一項創新的變革模式。

本處教育組林韋至組長則指出，活動的另一項重要意義，是在於提供一個平台，讓越南各地的教師們能夠彼此認識、交流教學方法、汲取實務經驗，進而提升整體的華語教學成效。透過在課程中導入 AI 科技，不僅能使教學變得更為生動有趣，更能吸引更多的越南學生學習華語；另期許本次活動能為文藻外語大學與胡志明市人文社會科學大學之間擦出交流的火花，促成未來舉辦更多相關的合作活動。

本次工作坊特別邀請到 AI 教學經驗豐富的連崇佑老師擔任講師。連老師現為臺灣教育部「數位精進方案 AI 數位教學平臺」的專任教師，他以「AI 教育創新的實戰與行動」為題，與現場的越南教師們進行了熱絡的互動。連老師希望能藉此機會，分享其生動有趣的教學模式，並透過與會教師的推廣，有效提升越南學生學習華語的動機與興趣。

會後，參與教師紛紛回饋，表示參加此次課程獲益良多，並特別感謝本處教育組的媒介與安排，相信未來對於課堂上的華語教學將有莫大助益。